



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare din data de 12 noiembrie 2022

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 1287 din 11 noiembrie 2022.

Locul de desfășurare al ședinței: sala de Conferințe Millennium III, clădirea M1, str. V. Lucaciu

Președinte de ședință – Dl. Dăncuș Ioan Doru

Sunt prezenți 14 consilieri locali, în funcție: dl. Ardelean Radu Daniel, dl. Bizău Simion, dl. Bărbuș Gheorghe, d-na Câmpan Mihaela Elena, dl. Crăciun Ovidiu Andrei, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru, dl. Gavra Bogdănel, d-șoara Hordău Anne Marie, d-șoara Marincaș Ioana, dl. Lupșa Ștefan, dl. Pîrvu Ionuț, d-na Pop Mariana și dl. Varga Cornel.

Lipsește: dl. Buhan Horia, dl. Ciriț Mircea, dl. Hodorogea Bogdan, dl. Pap Zsolt, dl. Pinter Zsolt, dl. Pop Adrian Cornel, dl. Pop Claudiu-Vasile, dl. Pop Leontin și dl. Roman Gabriel-Alexandru.

Dl. primar Cătălin Cherecheș: Sărut mâna! Bună ziua! Având în vedere că suntem într-o formulă festivă a Consiliului Local al municipiului Baia Mare, am să vă rog să ne ridicăm cu toții în picioare pentru a intona imnul de stat al României. Vă mulțumesc.

Îi mulțumesc Excelenței Sale, d-lui ambasador Dan Mihalache, pentru că ne onorează cu prezența astăzi, în cadrul Consiliului Local al municipiului Baia Mare. Vreau să îi mulțumesc Excelenței Sale, d-lui prefect, d-lui președinte al Consiliului Județean, d-lor parlamentari care reprezintă jud. Maramureș în Parlamentul României, partenerilor noștri din instituțiile reprezentative ale Statului Român și bineînțeles, consilierilor locali ai municipiului Baia Mare și dv., celor ce ne onorați cu prezența, fiind invitați ai noștri.

Am să procedăm la deschiderea ședinței Consiliului Local și la aprobarea ordinii de zi, respectiv a proiectului de hotărâre înscris pe ordinea de zi, menționându-vă că am convocat ședința extraordinară a Consiliului Local prin dispoziția nr. 1287 din 11 noiembrie 2022. Sunteți prezenți 14 consilieri din totalul numărului de consilieri pe care îl are Consiliul Local, așadar ședința este statutară și vă supun la vot ordinea de zi care cuprinde un proiect de hotărâre. Bănuiesc că suteți cu toții de acord. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri?

14 voturi pentru:

**dl. Ardelean Radu Daniel
dl. Bizău Simion
dl. Bărbuș Gheorghe
d-na Câmpan Mihaela Elena
dl. Crăciun Ovidiu Andrei
dl. Crișan Romeo
dl. Dăncuș Ioan Doru
dl. Gavra Bogdănel
d-șoara Hordău Anne Marie
d-șoara Marincaș Ioana
dl. Lupșa Ștefan
dl. Pîrvu Ionuț**

d-na Pop Mariana
dl. Varga Cornel

Dl. primar Cătălin Cherecheș: Vă mulțumesc.

Am să îi dau cuvântul președintelui de ședință și am să vă rog să parcurgem procedura de adoptare a proiectului de hotărâre, după care vom celebra și vom face chestiunile de ordin procedural și oficial și festiv din perspectiva efectului hotărârii Consiliului Local. Vă rog.

Dl. președinte de ședință: Mulțumesc dl. primar. Bună ziua vă spun și eu, stimați colegi și onorați invitați. Înainte de a intra în ordinea de zi, am să îi dau cuvântul d-lui secretar general pentru a supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare.

Dl. dir. Cameliu Gligan: Bună ziua! Vă supunem la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local din data de 7 noiembrie 2022. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri?

14 voturi pentru:

dl. Ardelean Radu Daniel
dl. Bizău Simion
dl. Bărbuș Gheorghe
d-na Câmpan Mihaela Elena
dl. Crăciun Ovidiu Andrei
dl. Crișan Romeo
dl. Dăncuș Ioan Doru
dl. Gavra Bogdănel
d-șoara Hordău Anne Marie
d-șoara Marincaș Ioana
dl. Lupșa Ștefan
dl. Pîrvu Ionuț
d-na Pop Mariana
dl. Varga Cornel

Dl. dir. Cameliu Gligan: Unanimitate. Vă mulțumesc. Dl. Președinte.

Ordinea de zi principală:

1. Proiect de hotărâre privind acordarea titlului de „Cetățean de onoare al municipiului Baia Mare” Excelenței Sale, domnului Sorin Dan Mihalache, Ambasador al României în Republica Cipru

Inițiator- primar Cătălin Cherecheș

Comisia I - Aviz favorabil
Comisia III - Aviz favorabil

Dl. președinte de ședință: Așadar, în acest moment putem intra în ordinea de zi, așa cum a prezentat și dl. primar. Pe ordinea de zi a ședinței de astăzi avem un singur proiect de hotărâre și am să dau citire acestui proiect de hotărâre.

Dacă sunt discuții pe marginea acestui proiect? Înainte, o să vă anunț că avem avize favorabile de la Comisia și Comisa III. Dacă sunt discuții, atunci voi supune la vot acest proiect. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri?

14 voturi pentru:

dl. Ardelean Radu Daniel
dl. Bizău Simion
dl. Bărbuș Gheorghe
d-na Câmpan Mihaela Elena

dl. Crăciun Ovidiu Andrei
 dl. Crișan Romeo
 dl. Dăncuș Ioan Doru
 dl. Gavra Bogdănel
 d-șoara Hordău Anne Marie
 d-șoara Marincaș Ioana
 dl. Lupșa Ștefan
 dl. Pîrvu Ionuț
 d-na Pop Mariana
 dl. Varga Cornel

DI. președinte de ședință: Așadar, unanimitate. Acest proiect a fost adoptat și îl felicităm pe cel care de astăzi intră în panoplia cetățenilor de onoare ai municipiului Baia Mare, dl. ambasador Sorin Dan Mihalache. **Hotărârea nr. 479/2022**

DI. primar Cătălin Cherecheș: Dacă îmi permiteți, am să vă spun câteva cuvinte și va fi ușor diferit de ceea ce vă obișnuiesc din perspectiva funcției de primar al municipiului Baia Mare. Va vorbi mai mult Cătălin Cherecheș și bineînțeles și primarul municipiului, dar și un om care am fost o bună bucată de timp, fiind implicat în politica maramureșeană lângă Excelența Sa dl. ambasador și ca un observator al politicii și al societății maramureșene, am să vă spun câteva lucruri. Foarte mulți oameni au trecut prin Maramureș, foarte mulți oameni au fost onorați de maramureșeni, foarte mulți oameni au trecut prin politica din Maramureș și dacă stăm să ne gândim la toți cei care au reprezentat Maramureșul, au venit în Maramureș pentru a îi cunoaște pe maramureșeni și a primi încrederea lor și a intra în structuri politice administrative pentru a construi pentru Maramureș, pentru România. Dacă ne gândim în ultimii 30 de ani, un un singur om și un singur nume ne rămâne ca o constantă și acesta este Dan Mihalache, Dan Mihalache, care a reprezentat jud. Maramureș și încă îl reprezintă. Au fost mulți care au condus politica din jud. Maramureș, mulți care ne-au reprezentat în forurile internaționale sau naționale, dar de nici unul în afară de Dan Mihalache nu ne aducem aminte și mai mult decât atât, mai ales că suntem mulți dintre noi mai tineri sau încă mai suntem tineri sau ne considerăm încă tineri în politică sau în administrația națională sau locală. Știm foarte bine că toți cei care au trecut pe aici au trecut nu neapărat ca niște prieteni, au trecut de foarte multe ori ca niște cotropitori. Singurul care a venit și a rămas și este nu prietenul nostrum, este mai mult decât prietenul nostrum, este fratele nostru și membru al familiei noastre și este maramureșeanul nostru, este Dan Mihalache, dar noi cu toții sau mulți dintre noi care îl cunoaștem, am văzut și poate că am și învățat să lăsăm loc de bună ziua și să construim prietenii deasupra tuturor adversităților de ordin politic sau de alt ordin. Întotdeauna exemplul care mi-a rămas tot timpul în minte a fost acela al prieteniei, al înțelegerii, acceptării celui de lângă tine, așa cum Dan Mihalache ne-a insuflat exemplul, exemplul prieteniei deasupra oricăror adversități, oricăror momente sau tulburări de ordin social, politic, administrativ. Eu vreau să vă spun că am devenit parlamentar în Parlamentul României, deputat în Parlamentul României datorită lui Dan Mihalache. O mare parte din alegerea mea, ca și primar al municipiului Baia Mare i se datorează și lucrul acesta, nu dintr-o perspectivă neapărat oficial-formal-politică, ci dintr-o perspectivă a unui om care întotdeauna a venit cu un gând bun, a venit cu un impuls pozitiv, a venit cu un exemplu pe care am încercat să îl adopt și să îl fac parte din mine.

Îi mulțumesc Excelenței Sale pentru că nu uită niciodată Maramureșul și pe maramureșeni. Indiferent de misiunile pe care le are și le-a avut pentru România și pentru Statul Român, întotdeauna a știut ca un frate de-al nostru, ca unul dintre noi, a știut să spună despre Maramureș, a știut să privească spre Maramureș și cu foarte multă autenticitate și plăcere și bucurie a știut să își aducă maramureșenii alături de el. Astăzi, dacă ar fi să definesc rolul pe care îl are Dan Mihalache în Maramureș, chiar dacă harul și misiunea l-au călăuzit pe alte drumuri în această lume, în această Europa, dacă ar fi să-l definesc, ar fi, aș putea să spun că este și astăzi, fără să aibă un rol oficial politic, stâlpul de echilibru al politicii din Maramureș. Cel care prin prietenie și prin modul în care îi înțelege și știe să-i jaloneze și să îi îndrepte sau să ne îndrepte pe drumul cel bun, vine întotdeauna cu gândul bun și cu ceea ce înseamnă a îi aduce pe oameni în acea formulă nobilă a prieteniei și dacă vedeți, suntem mulți aici care, trecând prin diverse formule politico-administrative, viața ne-a pus așa, într-o anumită adversitate, din perspectiva mea falsă adversitate, dar pe care mulți dintre noi am considerat-o că făcând parte din noi, doar că nu era despre noi, era despre alții

doar că nu toți am știut că nu este despre noi și astăzi aici îi vedeți într-o formulă prietenească, frățească cu zâmbetul pe buze pe cei care îl respectă pe Dan Mihalache, pe cei care îl consideră prieten pe Dan Mihalache și astăzi o să îi vedem și o să ne vedeți, având cu toții același sentiment, aceeași emoție pozitivă, aceeași trăire pentru Excelența Sa, domnul ambasador Dan Mihalache. Știu, am avut un gând într-o după-amiază, într-o seară acum câteva zile și mi-am permis să îl sun pe domnul ambasador, spunându-i dorința pe care o am, de a veni numele comunității băimărene și îi oferi titlul de cetățean de onoare al municipiului, asta pentru că știu că putem face și pentru Maramureș și pentru Baia Mare dar făcând pentru Maramureș și pentru Baia Mare, putem să facem și pentru România, în continuare lucruri frumoase împreună. Am în minte proiecte și din perspectivă economică dar și din perspectivă culturală relevante pentru noi, cei de aici unde știu sigur că Excelența Sa va fi un sprijin hotărât și serios.

Dacă dintre cei care ne-au reprezentat și ne reprezintă politic, cineva merită să fie considerat în vârful societății noastre, a comunității noastre băimărene și singurul din zona politică care chiar simt că merită acest lucru, este Dan Mihalache. Toți ceilalți, vă repet așa cum vă spuneam la început, au venit ca și cotropitori. Dan Mihalache a venit alături de noi, a venit în familia noastră, este în familia noastră și este fratele și prietenul nostru și este exemplul pe care mulți dintre noi ar trebui să îl urmăm.

Îi mulțumesc Excelenței Sale pentru faptul că acceptat să ne onoreze primind titlul de cetățean de onoare al municipiului Baia Mare. Am să îl invit alături de mine să îi și oferim.

Așa, ca un preambul la ceea ce doresc să fac împreună cu domnul ambasador, mi-am permis să îi ofer din partea mea și din partea noastră, a Administrației Publice Locale a municipiului Baia Mare o lucrare simbol din ceea ce înseamnă Școala de Pictură băimăreană și mâine poate, vom face și primii pași în direcția aceasta, a consolidării culturale a comunității noastre. Dl. ambasador, vă mulțumesc!

Dl. ambasador Sorin Dan Mihalache: Mulțumesc mult! Este un moment foarte emoționant pentru mine. Eu întotdeauna greșesc, sper că vorbesc bine în microfon. Mulțumesc Cătălin, d-le primar, le mulțumesc d-nelor și d-lor consilieri pentru această decizie foarte surprinzătoare. Eu mărturisesc, acum două sau trei zile, când dl. primar m-a sunat să îmi comunice acest gând, am rămas ușor, foarte surprins, nu ușor și am avut o reacție că atunci când dl. președinte m-a anunțat că vrea să-mi dea Steaua României. Trasă la indigo reacția, i-am spus „Cătălin, dar eu nu vreau să ies la pensie încă. Lucrurile acestea se fac pentru oamenii care au servit comunitatea, țara. Eu mai am ceva ani. Lasă, că vom face noi cândva”. După care, am reflectat mai mult și m-am gândit că poate undeva eu nu înțeleg sau mentalul meu a rămas setat pe calitatea de cetățean de onoare sau pe o decorație, ca fiind un final de carieră.

În rest, vreau să vă spun că mă bucur foarte mult că văd aici în sală prieteni, oameni cu care iată, mâine-poimâine sunt 20 de ani de când ne cunoaștem, cu care am trăit împreună momente frumoase și momente mai puțin plăcute, cu care am realizat proiecte sau cu care am eșuat în proiecte așa cum este de regulă în viață, nu există lucruri care reușesc sută la sută și nu există lucruri care sunt frumoase sută la sută. Rămâne însă prietenia și atașamentul față de o comunitate și o zonă minunată.

Eu am o istorie foarte complicată din punct de vedere al identității. Mama mea e născută în Constanța, tatăl meu în jud. Botoșani, eu m-am născut la Timișoara, am copilărit în Timișoara, am făcut facultatea în București și am reprezentat în Parlament și în Administrația Centrală jud. Maramureș. Iată că e un exemplu cum o identitate nu se construiește neapărat prin locul înscris pe certificatul de naștere, ci prin viașă, prin atașament, prin locul de care te simți legat. Și lucrul acesta a devenit evident cred că în ultimul deceniu, când toată lumea mă întreabă, ca și cum ar fi un lucru subînțeles, în diferite formate de reuniuni, Dv. sunteți din Maramureș, nu-i așa?” și eu spun „Da, sunt din Maramureș”. Anul trecut a trebuit să îmi schimb buletinul pentru că expirase și în principiu, era destul de complicat cu acte și am spus „Eu sub nicio formă nu abandonez un drept pe care mi l-am câștigat, dreptul de a avea pe buletin o adresă din Baia Mare”. Este, dacă vreți, o formă nu neapărat importantă dar simbolică a felului în care eu o simt apartenența la această comunitate. I-au sau încerc să privesc această distincție pe care mi-ați acordat-o astăzi, nu ca pe o formă de recunoaștere, ci ca pe un angajament, un angajament pentru viitor și sper că împreună, toți cei care suntem aici cu opțiunile noastre, cu interesele noastre, cu afilierea noastră politice sau de altă natură, vom reuși să facem lucruri bune și frumoase pentru Baia Mare și pentru maramureșeni. Eu vreau să conțati pe mine, să conțati în continuare pe parteneriatul nostru și vreau să vă mai spun un lucru în acest cadru de familie: Probabil că într-o zi, mandatul meu de ambasador, din care am învățat foarte multe lucruri și la Londra și în Nicosia, mandat în care am încercat de fiecare dată să promovez jud. Maramureș, lucrurile care merită să fe mai bine cunoscute în exteriorul României. Mandatul acesta se va încheia într-o zi și nu

știu dacă mai am în vedere un alt mandat de ambassador. Ceea ce vă pot spune însă, pentru prietenii din presă, care sunt convinscă ar putea să genereze o știre, este că nu cred că mi-am spus, fără modestie, încă ultimul cuvânt în politica românească. Ne vom vedea împreună și cred că vom reuși să ducem mai departe transformările pozitive pe care orașul și această zonă le-a înregistrat.

Mulțumesc încă o dată în primul rând, domnului primar, dv. consilierilor și tuturor prietenilor care sunt astăzi în sală. Vă mulțumesc.

Dl. primar Cătălin Cherecheș: Îi mulțumesc încă o dată Excelenței Sale. Pentru că menționa la începutul cuvântului domniei sale faptul că „nu dorește să iasă la pensie”, tocmai acesta este și motivul pentru care, așa cum am început și am menționat, ușor eronat, dar totuși dându-mi ocazia să spun aceste cuvinte, dl. viceprimar Dăncuș. Nu am introdus și în Comisia II, respectiv în Comisia de Urbanism proiectul de hotărâre pentru că nu dorim încă și sper că multă vreme de acum încolo, nici dv. d-le ambasador, nici dv. d-le General de Brigadă Marin Bancoș, cetățean de onoare al municipiului Baia Mare, nu dorim să vă oferim încă nume de străzi sau statui în municipiului Baia Mare. Așa că, în Comisia II de Urbanism nu a intrat proiectul acesta de hotărâre, deci nu dorim să vă pensionați. Mi-am adus aminte de Comisia II pentru că l-am văzut pe prietenul meu, Cristian Niculescu Tăgârlaș, astăzi senator al României, mai demult un om care, unul dintre singurii și a rămas cred că singurul care mai știe ceva despre Comisia II și multe alte comisii din Administrația Locală, care gestionează comunitățile în România.

Am să îl rog pe președintele Consiliului Județean, dl. Ionel Bogdan, să ne spună câteva cuvinte. Știu că este un moment important pentru domnia sa și am să vă rog, după aceea, să înțelegem că ne va priva de prezența domniei sale și vom înțelege că va trebui să meargă. Îi dorim să se bucure de cel mic și de cei mici și să fie sănătos și sănătoși și este un moment în care vorbim și despre Maramureș, vorbim și din perspectiva funcțiilor pe care le avem, dar vorbim totuși și noi, oamenii care suntem oameni și nu suntem primari, președinți ș.a.m.d., rămânem cu picioarele pe pământ când ne mai aduce viața cu picioarele pe pământ, așa cum ne-a adus acum dl. ambasador, arătându-ne că știm să ne și dăm mâna unii cu alții, știm să ne și zâmbim, știm să ne și aducem aminte de lucruri frumoase și poate știm să și facem împreună lucruri frumoase, așa cum noi doi, eu cu dl. președinte știm să facem. Dl. președinte, vă rog.

Dl. președinte al C.J. Maramureș, Ionel Bogdan: Dl. ambasador Dan Mihalache, dl. primar, d-lor și d-nelor consilieri locali, stimați și stimate invitate și invitați la această ședința festivă a Consiliului Local al municipiului Baia Mare, pentru mine este emoționant să vorbesc într-o astfel de ipostază, pentru că Dan Mihalache, pentru mine, nu este doar un coleg, ci este un prieten de foarte mulți ani de zile, n-am ascuns niciodată acest lucru, mai mult decât atât, sigur că face parte, cumva, inclusiv din familia mea. Și asta pentru că ne leagă această prietenie frumoasă, de ani de zile, am avut multe de învățat din experiența de viață, și sigur cultura vastă pe care Dan Mihalache o are, și mult am avut de învățat din abordarea dânsului, în ceea ce privește comunitățile locale și oamenii. Pentru că, pentru Dan Mihalache, niciodată nu a existat un interes personal în politică, ci un aport personal important în politica românească și în politica maramureșeană, ceea ce, pentru mine, înseamnă foarte mult, și cred că această învățătură pe care am primit-o de la Dan, și multe altele, mi-au pus și mie bazele, baze serioase, pentru comunitatea din care fac parte, și pentru România. Eu îi mulțumesc că astăzi, este aici, alături de noi, și vreau să vă spun că ceea ce nu v-a spus dl. Mihalache, este că și în ambasada României la Londra, după mandatul dânsului, a rămas o galerie foto extrem de frumoasă, care înfrumusețează ambasada, în holul principal, cu poze din județul Maramureș. La fel se întâmplă și în ambasada din Cipru, și în alte instituții în care Dan Mihalache a pășit și pe care le-a condus, de-a lungul timpului. De aceea, eu, pe lângă această mulțumire că promovează județul Maramureș, că este un cetățean al județului Maramureș, pentru că nu este doar un om care a trecut, așa cum spunea dl. primar, prin județul Maramureș, ci și astăzi, are buletin de Baia Mare, pe lângă aportul pe care și-l aduce la promovarea României, promovarea județului Maramureș, prin diverse feluri, de la evenimente economice, pe care le-a organizat și le organizează, în țările în care ne reprezintă, dar mai ales prin aportul pe care și l-a adus, de-a lungul timpului, pentru comunitățile locale din județul Maramureș, și sunt convins că și de acum încolo, o va face cu la fel de multă dragoste și iubire, față de comunitatea băimăreană și comunitatea maramureșeană. Vă felicit, dl. ambasador, că astăzi, ați devenit, oficial, cetățean de onoare al municipiului Baia Mare. O consider o recunoaștere, din partea comunității băimărene, prin primăria municipiului Baia Mare, prin Consiliul Local și primarul municipiului Baia Mare, față de aportul pe care l-ați adus, până în acest moment, și sunt convins că vă va motiva și mai mult, să

aduceți un aport și mai consistent, pe viitor, pentru județul Maramureș și pentru comunitatea băimăreană. Vă mulțumesc încă o dată, vă urez succes în mandatul de ambasador și în ceea ce va urma, și după acest mandat de ambasador. Vă mulțumesc tuturor pentru această ședință festivă, dl. primar, d-lor și d-nelor consilieri locali, și sigur că parteneriatul între primăria Baia Mare și Consiliul Județean merge mai departe, pe proiectele principale pe care le avem, și asta nu poate decât să mă bucure. Succes tuturor. Dl. Mihalache, mulțumesc încă o dată și vă felicit.

Dl. primar Cătălin Cherecheș: Vă mulțumesc, dl. președinte. Acum e frumos să îl motiveze, într-un fel, dl. președinte pe Excelența Sa, vizavi de titlul de Cetățean de onoare și de ceea ce poate să facă, și cu siguranță va face, în continuare, pentru Maramureș, doar că eu îi spun prietenului meu, Ionel Bogdan, președintele C.J., că trebuie să fie mai atent la ce a spus dl. Mihalache, și a spus 2 lucruri: o dată, că are buletin de Baia Mare, respectiv maramureșean, și doi, că mai are un cuvânt de spus. La ziceți, dl. Ionel Bogdan, cum ar fi să mergem noi doi să facem politică națională și să îl lăsăm pe dl. general, dl. general Marin Bancoș, pe dl. ambasador, să fie primar și președinte de Consiliu Județean. Nu? Haideti să mai mișcăm un pic lucrurile. Eu cred că ar fi o variantă interesantă. Bun. Vă mulțumesc încă o dată, dl. președinte și vă rog să îmi permiteți să-i dau cuvântul unui om care are ceva din harul pe care Excelența Sa, dl. ambasador îl are, acela de a ține lucrurile fin în echilibru, și a avea cultul acesta al prieteniei, și a fi un om, în esență, bun. Că noi toți suntem deștepți, noi toți suntem profesioniști, noi toți suntem capabili, dar când suntem buni, cred că ar trebui, în primul rând, să ne gândim când suntem buni, când suntem capabili, când suntem profesioniști, când suntem cu funcții, când suntem fără funcții. Când suntem buni. Și un om care este, în esență, un om bun, și este cel care, astăzi, reprezintă Maramureșul, din perspectiva funcției de prefect al județului Maramureș, este Excelența Sa, dl. prefect, dl. Rudolf Stauder. Îi dau cuvântul. Și încet, încet, e apropiem de Seini, așa că am vrut să pun lucrurile în echilibru, înainte de a-i da cuvântul dl. deputat și președinte al PSD Maramureș, d-lui Gabriel Zetea. Am zis că între președintele C.J. și președintele PSD, Ionel Bogdan și dl. Gabriel Zetea, să-l rog pe dl. prefect să ne spună câteva cuvinte, pentru echilibru și pentru a învăța să fim buni.

Dl. prefect al județului Maramureș, Stauder Rudolf: Vă mulțumesc, dl. primar. Excelența dvs., dl. președinte, d-lor parlamentari, dl. primar, stimați consilieri, sunt onorat să fiu alături de dvs, astăzi, la acest moment festiv, și da, pot să spun că omul sfințește locul. Omul sfințește locul, și acest lucru l-a făcut și Excelența Sa, dl. Dan Mihalache, de fiecare dată când a fost în Maramureș. Eu vreau să îl felicit, să îi mulțumesc pentru tot ceea ce a făcut pentru Maramureș. Eu îl cunosc de foarte mulți ani, am învățat foarte multe lucruri de la el, și Excelența Dvs., dorim să vă spunem că mai avem nevoie de dvs., așa cum ați spus, și vă rugăm, mai departe, să fiți alături de Maramureș. Vă doresc tuturor numai bine, mult succes pe mai departe, și să ne vedem în continuare, tot în ședințe, din acestea, să zicem așa, mai calde și mai festive. Mulțumesc.

Dl. primar Cătălin Cherecheș: Îi mulțumesc dl. prefect. Și am să îl rog să vină alături de noi, aici, mai în față, dacă doriți, vă aduc un pupitru, de la care am mai vorbit, l-am purtat prin județ, dvs. mai mult, eu mai puțin, dar astăzi puteți să vorbiți, așa, ca și prieten. Și vă rog, dl. Gabriel Zetea, să ne spuneți câteva cuvinte. Special pentru dvs., că noi ne asortăm.

Dl. deputat Gabriel Zetea: Bună ziua. Excelența dvs., dl. ambasador Dan Mihalache, dl. primar, dl. președinte, dl. prefect, stimați consilieri locali, dați-mi voie să vă felicit pentru votul în unanimitate, pe care l-ați dat astăzi, este un vot onorant, pentru municipiul Baia Mare și pentru județul Maramureș. Nu e ușor să vorbești despre Dan Mihalache. Nu e ușor să vorbești despre Dan Mihalache, pentru că el are mai multe fațete, este un om de stat, în primul rând. Sunt puțini maramureșeni, pentru că eu îl consider pe Dan Mihalache maramureșean, sunt puțini maramureșeni, care se pot lăuda că sunt oameni de stat, așa cum sunt ei, și erau considerați pe vremuri. Nu poți să vorbești despre Dan Mihalache, decât ca un politician care a făcut politică la vârf. Poți să vorbești despre Dan Mihalache, ca și un om de administrație, și despre relațiile extraordinare, excepționale, pe care le-a avut cu administrația locală, în primul rând, în județul Maramureș. Dar apoi, trebuie să vorbești despre Dan Mihalache, ca și om. Și eu cred că sunt printre puținii norocoși, care cred că l-am cunoscut pe Dan Mihalache, în toate aceste ipostaze, și ca și bărbat de stat, și ca și politician, și mai ales, ca și om. Și pot să spun că poate principalul lucru pe care Dan Mihalache îl lasă

ca moștenire în urma sa, deși ne-a spus că nu iese la pensie, și ne bucurăm cu toții, pentru acest lucru, că va face politică, în continuare, alături de noi, și mai ales administrație, principalul lucru pe care eu pot să îl spun, cu certitudine, că îl face extrem de diferit față de cei mai mulți politicieni ai României, este că lasă în urma sa, lucruri și mai ales oameni. Și acum 20 de ani, când a venit în județul Maramureș, și acum 10 ani, și acum, el reușește, spre deosebire de politicienii care ocupă funcții înalte, în statul român, să se înconjoare de tineri, să îi ia sub aripa sa, și să se transforme într-un profesor. Și eu sunt un învățăcel al lui Dan Mihalache. Și știu că astăzi, sunt alți tineri, care stau aproape de Dan Mihalache, care învață cum să ai un discurs coerent, învață ce înseamnă gândire politică strategică, învață cum să faci administrație, și noi cei care am fost acum 20 de ani, alături de el, am văzut felul, și umil, câteodată, dar mai ales extrem de informat, și am văzut felul în care reușea să țină legătura cu primarii, județului Maramureș, felul în care reușea să ajute comunitățile locale, din județul Maramureș, câteodată cu o vorbă bună, dar de foarte multe ori cu sfaturi practice. Și mă bucur că aici, sunt în sală, primari care l-au susținut de fiecare dată, trup și suflet, pe Dan Mihalache. Și dl. Coman, primar din Vișeu de Sus, d. Boitor, primarul din Asuaj, dl. David, primarul din Leud, sunt oameni care au fost alături de Domnia Sa, pentru că au crezut în Dan Mihalache, și ca un prieten, și și în Dan Mihalache, ca și politician. Dan Mihalache este un om cu viziuni conservatoare, așa cum sunt marea majoritate a maramureșenilor. Și un om cu viziuni conservatoare, așa cum este definit curentul conservator, pot să existe manifestări conservatoare și în stânga și și în dreapta politicii, din România, vorbesc. Tocmai de aceea, l-ați văzut pe Dan Mihalache lucrând, la cel mai înalt nivel, în politica românească, și cu președinți de stânga, și cu președinți de dreapta, iar lucrul acesta îl onorează, și ne onorează pe noi, ca și oameni. Iar faptul că a venit apoi, în județul Maramureș, și a reprezentat, conservator fiind, și stânga, și dreapta, și a prilejuit, în județul Maramureș, scrierea uneia dintre articolele de presă memorabile, ale județului Maramureș, și îmi aduc și acum aminte, de articolul din Gazeta de Maramureș, scris de Dan Pârcălab, Dan de stânga și Dan de dreapta, toate aceste lucruri ne ajută pe noi, astăzi, să fim o familie mai mare, o familie puternică, împreună, indiferent de poziționarea, la un moment dat, pe eșichierul politic. Dar pentru că suntem în Maramureș, și pentru că vorbeam de conservatorism, un conservator maramureșean nu e împlinit, până nu are o familie, o familie așa cum cred că ne-o dorim cu toții, și în primul rând, pentru asta, dați-mi voie să îl felicit pe Dan Mihalache, pentru exemplul pe care ni l-a oferit, multora dintre noi, acela de a ne întemeia o familie, cu o soție care reprezintă întruchiparea bunului simț, și cu fete, picături de apă, seamănă unele cu celelalte, acesta este un exemplu, pe care eu, personal, l-am luat de la Dan Mihalache, și pentru asta, dați-mi voie, nu lui, că flori i-a dat dl. primar, Mădălinei, să îi ofer un buchet de flori, pentru că știu că este astăzi, pe aici. Și în același timp, să îi ofer o carte, este o carte care mie îmi este dragă, care vorbește despre 100 de personalități maramureșene, care au făcut istorie în județul Maramureș. Este o carte care vorbește despre trecut, și sper ca biblioteca județeană să fie ajutată în continuare, să documenteze și în prezent, o continuare a acestei cărți, care să vorbească despre alte 100 de personalități ale Maramureșului, și fac acest apel, pentru că sunt convins că în acele personalități, va fi prezent Dan Mihalache.

Dl. primar Cătălin Cherecheș: Îi mulțumesc dl. președinte Gabriel Zetea, președinte al organizației județene a Partidului Social Democrat, și deputat în Parlamentul României, și un prieten drag și un om alături de care am construit, și construim în continuare. Și acum, pentru că a intrat Excelența Sa, într-o galerie a oamenilor de prestigiu, și din perspectiva, aceasta, formală, a titlului de Cetățean de onoare, și în această galerie, a municipiului Baia Mare, și pentru că v-aș ruga să nu ignorați ceea ce v-am spus eu mai devreme, vizavi de faptul că am scos în evidență ne pensionarea dl. Mihalache, și am mai pomenit încă un nume, și aș vrea să vă aduceți foarte bine aminte, la un moment dat, de momentul acesta, și să nu ignorați niciodată ceea ce fac eu, și pașii pe care-i fac, și asta o spun celor care sunt în politică, sau au impresia că sunt în politică, și pentru că mă tot gândeam, când vorbea dl. Zetea de stânga și de dreapta, și mă gândeam la cei, alături de care a lucrat Dan Mihalache, în vârful politicii și statului român, și nu neapărat că l-aș completa, aș întări ceea ce a spus Gabi Zetea, Dan Mihalache nu este unul dintre puținii oameni de stat pe care îi are Maramureșul, sau i-a născut, în ultima perioadă, în ultimii 30 de ani, Maramureșul. Cred că Dan Mihalache este unul dintre cei care, ca o satură, face parte din cei, nu cred că sunt 10, în țara asta, care pot fi numiți oameni de stat, ca o satură, nu neapărat ca și etichetă pe care ți-o pune cineva, la un moment dat, numindu-te prim ministru, sau vtându-te președinte, sau dându-ți o altă demnitate, aici e vorba de fibră, de o satură, de har, de modul în care ești construit, și de modul în care pune, și Dumnezeu, lucrurile într-o anumită ordine, în sufletul și în mintea ta. Așa cred eu. Dan Mihalache este unul dintre puținii oameni de

stat, pe care îi are România, și greu, greu ajung la 10, numărându-i, din ultimii 30 de ani. Dar vorbim de dreapta și de stânga, singurul pe care mi-l aduc aminte, cu nuanțe de dreapta, nuanțe de dreapta, a fost, bine, a cum, Dan Mihalache m-ar putea contrazice, pentru că el este, bineînțeles, și un diplomat, eu sunt mai puțin diplomat, dar sunt harnic, este premierul României, Adrian Năstase, singurul care avea anumite nuanțe de dreapta, în modul în care a funcționat și din perspectiva mandatului. Nu prea îmi aduc aminte de oameni, care să fie autentic de dreapta, dintre cei cu care a lucrat Dan Mihalache. Dar nu aș dori să îmi dea replica, că e prea mult de vorbit. Și revenim la ceea ce v-am spus, și de faptul că, cu siguranță că pe fiecare domeniu, palier social, profesional, toți cei care au primit onoarea de a fi Cetățeni de onoare, și au onorat municipiul Baia Mare, prin acitivitatea dâșilor, m-au bucurat și m-au făcut să cred în demersul meu de a-i propune în Consiliul Local, pentru a primi această titlatură. Dar dacă stau și fac o analiză, așa, foarte sinceră, convingerea mea s-a îndreptat autentic în zona aceasta politică, spre Dan Mihalache, într-o zonă spirituală, spre Preasfinția Sa, Iustin, și într-o zonă a ceea ce înseamnă România, ca instituție, administrație, echilibru, siguranță, generozitate, a omului din zona aceasta de autoritate spre cetățean, spre comunitate și spre cei din alte instituții, cel care m-a bucurat și m-a făcut să fiu împlinit, că am făcut acest pas, a fost și este dl. general de brigadă, Marin Bancoș, directorul Direcției Județene a Serviciului de Telecomunicații Speciale, și fiind, din punctul meu de vedere, într-un fel, până astăzi, nu știu cum o să tranșați dvs. între dvs. lucrurile, dar până astăzi, liderul Cetățenilor de onoare ai municipiului Baia Mare, și din perspectiva activității, și încă a modului în care funcționează, din perspectivă profesională, de mulți ani încoace, pentru Maramureș, pentru România, permiteți-mi să îi dau cuvântul, pentru a da girul și celor care sunt în acest frumos tablou, al Cetățenilor de onoare, și din partea, într-un fel, a comunității băimărene serioase. Vă rog, dl. general.

Dl. general de brigadă, Marin Bancoș: Vă mulțumesc foarte mult, dl. primar, pentru cuvintele extrem de generoase, cu privire la persoana mea. Eu sunt militar de aproape 30 de ani, și nu sunt atât de abil, în a rosti un discurs. Dar vreau să vă asigur, Excelența Voastră, dl. ambasador, că sunt extrem de onorat să fiu, astăzi, aici, în această adunare festivă, și să vă adresez felicitările mele sincere, pentru primirea acestui titlu extrem de onorant, de Cetățean de onoare al Municipiului Baia Mare. Eu vă cunosc de zeci de ani, udneva pe la începutul anilor 2000, chiar se făcea o confuzie, îmi spuneți dvs., m-ați sunat la telefon, făcându-se confuzie între dvs., persoana dvs., și unul dintre directorii noștri, dl. general Mihalache. Și mi-a rămas în minte povestea de atunci. Dar v-am simțit întotdeauna aproape de Baia Mare. V-am simțit întotdeauna aproape de Maramureș, și m-am bucurat de fiecare dată, atunci când v-am văzut revenind în comunitatea noastră, și printre maramureșeni. Și așa cum s-a mai spus aici, sunteți considerat, de toți cei care vă cunosc, ca fiind maramureșean în adevăratul sens al cuvântului. Ne-ați reprezentat și ne reprezentați cu cinste, colțul acesta de țară. Vreau să vă adresez, din nou, felicitări sincere, și să vă mulțumesc pentru tot ceea ce faceți. Eu, așa cum spuneam, militar fiind, poate nu am abilitatea de a rosti cuvintele, așa cum o fac cei care, mai des, se întâlnesc, în astfel de conjuncturi, dar vă mărturisesc că, cu emoție și cu sinceritate deplină, vă adresez aceste cuvinte, vă felicit din suflet. Și vă doresc numai bine. Am onoarea să vă salut, dl. ambasador.

Dl. primar Cătălin Cherecheș: D-nelor, d-lor, Excelențele dvs., vă mulțumesc pentru bucuria pe care ne-ați făcut-o, de a fi împreună, alături de Excelența Sa, dl. ambasador Dan Mihalache. Declar ședința închisă, din perspectiva formală a ședinței de Consiliu Local. Le mulțumesc consilierilor locali, pentru faptul că au venit astăzi, într-o largă formulă, și politică, și din perspectiva cvorumului, astfel încât să putem să marcăm aceste evenimente, care ne bucură pe fiecare dintre noi. Le mulțumesc parlamentarilor de Maramureș, că ne-au onorat cu prezența. Și chiar mă bucur că am avut această ocazie să ne întâlnim și poate vom și stabili o întâlnire de lucru, săptămâna viitoare, sau săptămânile viitoare, pentru Baia Mare și pentru Maramureș, împreună cu dvs., parlamentarii de Maramureș, și cu președinte C.J., și cu mine, pentru a arăta că înțelegem sau am învățat ceva din ceea ce face și a făcut Dan Mihalache. Vă mulțumesc încă o dată.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Dănuș Ioan Doru